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A lap
szelh-mi és anyagi részét 
illető közlemények a szer 
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foJ 

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

-ftffyvMi kamara“ hivatalos közlönye.

Árvay István
1818-1889.

Kinek élete csupán a családi körre szorít­
kozik : szeretettel csüngnek rajta övéi s elhunyta 
I fótolhatlan űrt képez szivükben s a veszteség 
okozta sebet sokáig hegeszt! be az idő.

Ki azonban a családi körön is tulemel- 
kedve, életét a közügynek szentelé s időt és 
fáradtságot nem kímélve, küzdött az emberiség 
jólétéért: annak ravatalát nemcsak a család­
tagok állják körül könnyes szemmel és fájó szív­
vel. hanem leróják a kegyelet draga adóját meg­
szentelt porainál mindazok, kiknek érdekében 
egész életén át fáradozott.

Ily férfiak érjék el bár az emberi kor leg­
végső határát, haláluk mégis nemcsak lesiijtólag 
hat reánk, hanem korainak is tekintjük azt; mert 
számosán érzik bennük kidőltét ama hatalmas 
oszlopnak, mely nekik oly sokszor szolgált jóté­
kony támaszul.

Ily férfiú volt városunkban Arvay István, 
kinek f. hó 17-én este bekövetkezett gyászos 
elhunyta széles körben keltett igaz részvétet.

És meg is érdemié a könyeket.
Ki ugyanis oly sok irányban érvényesítő 

kiváló tehetségeit a közérdek javára; ki hajlott 
kora dacára ifjú lelkesedéssel, lankadást nem 
ismerő buzgalommal fáradozott a megye, a varos 
jólétéért: megérdemli, hogy midőn kihűlt az 
emberiség javáért nemesen dobogó szive, meg­
merevedtek a jótékonyságban kitáradhatlan kezei, 
;, kkor el hány tát sirassák s emlékét kegyelettel

imegőrizi
S valóban, aki néma szemlélője volt a köz- 

róezvétnek, mely a boldogultat ravatalánál köi- 
nyezte, láthatta, minő köztiszteletnek örven­
dett s meggyőződhetett arról, hogy az emberek 
szivében ércnél maradandóbb emléket állított
mag;‘ánuk

Árvay István régi előkelő nemes családból született 
1818-ban Iszkázon (Veszprém m.). Gymuasiális tanul- 
mányait Veszprémben és Szombathelyen, a jogot Győrött 
elvégezvén, 1840-ben az ügyvédi vizsgálatot letette. 
Mint kezdő ügyvéd Zala-Egerszegre jött, hol kezdettől 
fogva kedvelt egyéniség volt, fiatal kora dacára a köz- | 

'ügyekben a liberális pártnál tevékeny részt vett úgy, j 
hogy 1845-ben táblabirónak nevezték ki.

1847. évi november havában az országgyűlés 
Pozsonyban egybehivatván, ő — mint aki az 1847. év 
nyarán a nemesi pénztár választmányának intézkedése 
folytán Lukács gyorsíró által Zala-Egerszegen rendezett 
gyorsírói tanfolyamban részt vett s a gyorsirászatban 
2 hó alatt teljes jártasságot szerzett — nem annyira, 
hogy ott alkalmazást nyerjen, mint inkább a megyei 
intéző körök felkérésére Pozsonyba ment az országgyű­
lésre gyorsírónak azon eltökélett szándékkal, hogy ez 
állásában az alkotmányos élet központján a liberális 
pártot az ország ügyeiről tüzetesebben tájékoztatja s 
itt volt április 11-ig, az országgyűlés bejártáig.

Midőn 1848. évi julius 2-án az első képviseleti 
országgyűlés megnyílt, a kormány országgyűlési gyors­
írónak nevezte ki, mely állásában íaradbatlan tevekenv - 
séget fejtett ki. Hatan végezték az óriási munkát, 
dacára, hogy szeptembertől kezdve az ülések permá- 
nensek voltak.

Innen haza jővén, Zala-Egerszeg város jegyzője 
lett legfőkép azon indokból, hogy az akkori válságos 
időben tapasztalataival a városi közügyek vezetésének 
annál inkább irányt adhasson.

Az urbóriség megszűntével a nagy számmal fel­
merült osztály ügyek rendezésekor minden oldalról oly 
nagy bizalommal halmozták el, hogy jegyzői állásáról 
csakhamar lemondva, a gyakorlati ügyvédi pályára 
lépett, melyen a legszebb sikereket aratta, minek leg­
fényesebb bizonyítéka, hogy különböző uradalmakba 
hívták meg uradalmi ügyvéd és jogtanácsosnak, így az 
Erdődy grófok, báró Sina, a szombathelyi püspökség, 
zalavári apátság. A megtisztelő állásokat haláláig meg­
tartotta s ezek által oly mérvben vétetett igénybe, 
hogy a magán ügyvédeskedésről egészen lemondott.

Népszerűsége és befolyása folyton növekedett úgy, 
hogy 1861-ben az alkotmányos élet megnyíltával a 
megyei ügyek intézésében vezér szerepet vett. Politikai 
elveihez szilárdan ragaszkodott; a Deák pártnak, a 
fúzió után a szabadelvű pártnak volt rendíthetlen híve, 
a zala-egerszegi választó kerületben a szabadelvű párt 
faradhatlan elnöke; e kerületben a párt érdekeiért 
szívós kitartással küzdött s nem egyszer a párt kivívott 
diadalát az ő, fáradságot nem ismerő buzgóságának 
köszönbeté.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesületinek 1871-tol 
1883. évig buzgó elnöke volt. Itt kiváló érdemeket 

I szerzett az egyesület pénzügyeinek rendezése körül.

„Zalamegye“ tárcája.

V ég]> i 11 anatok ban.
A Zalamegve“ eredeti tárcája. -

., Kinyitottátok-e a dunai gátakat? ... Hadd jöjjön 
,i viz! . . ügy! úgy ! . . . Csak odább, odább . . .
Közelebb a fejemet! . . - Már nem érzem a zuhala- 
got . . . Vegyétek ki a fejemet a tíízből ! Eg az agy- 
velőm . . . Ne jöjjetek olyan közel!“

A vonagló lázas beteg arca eltorzul a kíntól, mi 
alatt szakgatottan beszél önkívületében.

Ágyát négyen, öten állják körül; köztük az orvos 
is, ki majd üterét, majd homlokát tapintja meg bete­
gének s komoly arcán a részvétteljes aggódás borulata 
ül. A többiek, kik a beteg ápolói s barátai, visszafojtott 
lélekzettel nézik az orvos arcát, hogy leolvassák arról 
a halállal küzdő beteg sorsát.

Az orvos nagy figyelemmel hallgatja a beteg 
léiekzetvételét; a legkisebb változás sem kerüli el 
figyelmét.

A beteg minden érintésre egyet-egyet rándul, 
mihelyt homlokát érinti. Az agy szenved; beteg: bor­
zasztóan beteg.

Az orvos összefonja kezeit s úgy nézi komoly 
tekintettel a küzdő beteg férfit.

Alig 32 éves fiatal férfiú az, szép nemes voná- 
okkai. A borzasztó fájdalom torzító vonásai sem képe­

sek letépni arcáról, amit a lélek fenköltsége irt arra.
Fiatal, tehetséges ügyvéd, ki szép nevet vívott 

magának az irodalomban is. Állapota iránt általános a 
részvét. Barátai, ismerősei egymásnak adják a beteg

szobájának ajtókilincsét. Nagy csendben jönnek, men­
nek, miután hirt vettek az orvostól.

Az orvos mindegyiknek csak fejét rázza s néma 
intéssel fejezi ki, bogy a betegnek menthetetlenül 
vége van.

A résztvevő barátok szomorúan, lehorgasztott 
fővel távoznak s küszöbön kívül letörlik elfojtott, de 
később feltört kényeiket.

A beteg egyszerre felugrik ágyában s megkapja 
a mellette álló orvos kezét.

— Elküldte-e a táviratot?
— Elküldtem ügyvéd úr! Legyen nyugodt.
A beteg feje visszabanyatlik vánkosára s úgy

DyÜgÍ: a r , Tő t

— Apám ! Ida !
Ez a két lény, akikkel legerősebb lázában szaka­

datlant foglalkozik. Minden 5—10 perc után feltör 
melléből a kínos, szívfacsaró nyögés:

— Apám ! Ida !
Apját és nővérét kívánja látni.
Az orvos azt mondja, hogy már jobban halott, 

mint nem; csupán a lélek hatalmas, titokzatos eieje 
nem hagyja meghalni; mert szeretteit kívánja látni 
minden áron. Az orvosnak az a véleménye, hogy itt 
már semmi mentség; a betegnek vége van. Mihelyt apja 
és nővére a szobába lépnek s őket meglátja, nyomban 
meghal.

A beteg láza folytonosan erősbödik. Egyik, másik 
gyöngébb idegzetű jóbarátja már pár percig sem bírja 
nézni idegtépő vívódását.

Az orvos elhagyja néhány pillanatra a szobát s 
kimegy intézkedni, hogy mikor a súlyos beteg atyja és 
nővére megérkeznek, valaki künn legyen az utcán. A 
kocsit csak lépésben engedjék a ház elé jönni, bogy a

A megye által adott telken megalapította az egyesület 
kertjét, sikerrel küzdött azon áramlat ellen, mely az 
egyesület központja és székhelyéül Keszlielyt akará s 
az egyesület részére Lelteiket vásárolván, azon építteté 
az egyesület mostani díszes épületét. Sokat tett arra 
nézve, hogy a uéj>tanitókbau felébressze a gyümölcsfa 
tenyésztés és kertészkedés iránt való hajlamot. E célból 
az egyesület által jutalmakat tűzetett ki oly néptanítók 
részére, kik a gyümölcsfa tenyésztésben kitűnnek s 
növendékeiket a gyümölcsfa tenyésztés elveivel gyakor­
latilag megismertetik. Ú maga is szenvedélyes borász 
és nagy poinologus volt, kinek jánkai nagy kiterjedésű 
szőlője és gyümölcsöse valóban mintáid szolgál. Elnöksége 
alatt sikerült termény-, bor- és gyümölcs kiállítások 
tartattak. A gazdasági egyesület az „Okszerű és hasznos 
bortelraelés“ ciinii, a nép számára írt kézi könyvét 
500 arany frankkal jutalmazta.

A „Zalaegerszegi ügyvédi kamarádnak alakulá­
sától (1874) fogva egész haláláig faradhatlan elnöke volt.
A közigaztási bizottságnak mindjárt alakulásakor (1876) 
választott tagja volt mindaddig, inig a földül Ívelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium által megyei 
közgazdasági előadónak kiveveztetvén, mint ilyen, ez 
állásánál fogva hivatalból lett tagja. A megyei igazoló 
választmánynak alakulása óta tagja és elnöke, az állandó 
választmány alelnöke, a nemesi pénztárnak, Zala egerszegi 
kaszinónak választmányi tagja, a Zala-egrszegi községi 
iskolaszéknek három cyeluson keresztül egyhangúlag 
megválasztott, köztiszteletbeu álló elnöke, városunkban 
éveken keresztül az adókivető bizottság elnöke volt. 
Kegyes támogatását nem vonta meg a szegényektől 
sem, megalakította a Zala egerszegi munkások beteg 
segélyző egyesületét, melynek haláláig elnöke volt.

"A hetvenes évek elején kiváló érdemeket szerzett 
a zalavári bencésrendü apátságnak a gottviczi apátság­
tól való függetlenítése és ilykép önállósítása körül, 
mely ügy keresztül vitelében, mint a minisztérium 
álal kinevezett világi gondnok működött.

Nyilvános szereplésében a tettek, a cselekvés 
embere lévén, a szónoklatoknak nem volt kedvelője. 
Nyilvános beszédeiben soha sem használva, sőt kerülve 
a jdirazisokat, a reális momentumokat a meggyőző 
logica erős argamentumaival, a gyakorlati élet tapasz­
talati követelményeivel emelte ki s igyekezett érvényre 
emelni. A megvei közgyűléseken nem sokat beszélt, de 
ha szólt, beszédének sikere volt.

Társalgásában, különösen ismeretes!) baráti körben 
s ha felmelegiilt, nagyon kedélyes tudott lenni találó 
tréfás megjegyzései vei vidám hangulatba hozva a tár­
saságot, azért a társaságban kedvelt egyéniség volt.

Lapunk benne egyik alapítóját veszítette, aki a 
laj) létrejöttén oly önzetlenül fáradozott, a lap ügye 
iránt folyton a legnagyobb érdeklődéssel viseltetett s 
annak tartalmát számos magvas cikkel gazdagította.

beteg a neszt meg ne hallja. Apját és nővérét egyenest 
ne vezessék be. Előbb azokat is majd elő lógja készíteni.

Mire visszatér, a beteg kissé csendesük. Kékes 
ajkára bágyadt mosoly ül, mint mikor a nyugton haló 
mennyországi visiokat lát. íszakgatottan beszélni kezd.

Most indulnak . . . Milyen lassan bajt a 
kocsis . . . Mért nem siettek jobban ? ... De nelu z az 
idő itt a fejem fölött.

Az orvos közelebb lep és vizsgálja a beteget. 
Azután a küriilállókhoz fordul és alig hallható susogással 
»eszél:

__ Csodálatos működése a léleknek a sejtelem.
Nem lehetetlen, sőt igen valószínű, hogy apja és nővére 
már útban vannak s talán már messze sincsenek. Ezt 
ez a beteg lázas agy megfejti.

A beteg lehunyt szemekkel folytatja lázálmát, mi 
alatt nyughatatlan mozdulatokat tesz. Majd nyugodtab- 
ban fölsohajt:

— Már közel vannak.
Arcára megint kiül az a fáradt mosoly.
Az orvos csendes hangon mondja az ápolóknak, 

hogy menjenek és tegyenek meg minden előkészületet, 
mert a beteg — amint apját, nővérét meglátja 
kíszenved.

Az utcáról csendes zörej hallatszik, amint a lassan 
haladó kocsikerék agya a sikos tengelyen ide-oda csúszik 
s meg-megüti a tengelyt.

A beteg fölnyitja szemeit s erős hangon mondja : 
— Itt vannak !
— Kik vannak itt? — kérdi az orvos.
— Apám, Ida ! — nyögi a beteg s ismét mosolyra

derül arca. _ .
Az orvos elhagyja a szobát s int a környezetnek, 

hogy csendben legyenek s el ne árulják a megérkeztek 
ittlétét.

Mai számunkhoz féliv melléklet van csatolva.



Folyó hó 17-én este 8 órakor bekövetkezett 
halála annyival is inkább mély részvétet keltett, mert 
alig pár napi betegség után ragadta ki a halál övéinek 
szerető karjai közül.

Elhunytéval a részvét általános volt és számosán, 
testületek és egyesek fejezték ki a családnál részvétü­
ket szóval, írásban és távirat utján.

A család a következő gyászjelentést adta ki:
< )zv. Árvay I stván né szül. Markus Johanna, 

Arvay Kornélia s félje Rieger József és gyermekeik : 
Antal és Mariska, Árvay Maliid özv. Nagy Gyuláim, 
Árvay Mária, Karolina, és Lajos, özv. Árvay Istvánná 
szül. Csillagh Irma igaz bánattal jelentik, hogy kimond 
hatatlan jóságú s feledhetetlen férje, illetőleg atyjuk, 
ipjuk s nagy atyjuk Árvay István a zalaegerszegi 
ügyvédi kamara elnöke stb. 1889. évi június hó 17-én 
este 8 órakor élte 71-ik évében rövid szenvedés és a 
halotti szentségek fölvétele után jobblétre szendérőlt. 
Lelki iidveségeért az engesztelő szent-mise-áldozat f. hó 
19-én d. e. 9 órakor fog az Urnák bem utaltatni s hült 
tetemei ugyanaz nap d. u. 4 orakor helyeztetnek örök 
nyugalomra. Xala-Egerszegcn, 1889. junius 18-án. Béke 
s a Mindenható jósága és örök áldása legyen vele!

Az ügyvédi kamara felejthetlen elnökének elhunyta 
alkalmából külön gyászjelentést adott ki, melyet a 
kamara tagjainak, a kamara területén levő bíróságok­
nak s az ország összes ügyvédi kamaráinak megküldött; 
érdemeit jegyzőkönyvileg örökítő meg; részvétiratot 
küldött a családhoz, díszes koszorút helyezett a rava­
talra, a gyászisteni tisztelőn és temetésen t-stiih-tileg vett 
részt s elhatározta, hogy a legközelebbi kamarai köz­
gyűlés napján lelki üdvéért gyászmisét tartat, melyen 
testületileg vesz részt. Az ügyvédi kamara által kiadott 
gyászjelentés:

A zala-egerszegi ügyvédi kamara mély meghatott 
sággal jelenti felejthetetlen és nagyérdemű elnökének, 
tekintetes Árvái István ügyvéd urnák s a közélet 
harcosának Xala-Egerszegcn 1889. évi junius hó 17-én 
este 8 órakor történt elhúnytát. A boldogultunk tetemei 
1889-ik évi junius 19-én d. u. 4 órakor fognak Xala- 
Egerszegcn a kálvária sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Béke hamvaira!

Hasonlóan a zala-egerszegi községi iskolaszék, a 
polgári iskolák és az elemi iskola tantestületei kiilön-külün 
jegyzőkönyvileg fejezték ki a gyászosét alkalmából 
mély fájdalmukat, részvét iratot küldtek a boldogult 
családjához, a ravatalra koszorút helyeztek s a gyász 
misén és temetésen testületileg jelentek meg.

Koszorút helyeztek a boldogult ravatalára: az 
özvegy (Felejthetlen férjének), gyermekei (A jó atyának), 
Xalavármegye közönsége, a Xala-egerszegi kaszinó, kir. 
törvényszék és járásbíróság, városi iskolaszék (Felejthet­
len elnökének), a Xala egerszegi ügyvédi kamara (Nagy­
érdemű felejthetlen elnökének), az elemi tantestület (Hű 
tisztelet jeléül), a polgári fiú- és leányiskola tantestü­
lete (Kegyelete jeléül >, Szabó Samu (Felejthetlen barát­
jának), Kovács Kálmán (A jó barátnak), özv. Csillagh 
Lászlóné, Szigethy Antal és családja (Felejthetlen 
barátjának), Vogler Pál vendéglős.

Temetése f. hó 19-én d. u. 4 órakor volt óriási 
részvét mellett. Jelen volt a temetésen Svastits Benő 
főispán Öméltósága; képviselve volt a megye törvény- 
hatósága, melvnek a boldogult előbb választott, utóbb 
vitális tagja volt, az ügyvédi kamara, a város képviselő 
testületé, a községi iskolaszék, a zala-egerszegi nép­
oktatási összes tanintézetek növendékei tantestületeik 
vezetése mellett; számosán jöttek a vidékről is leróni 
a boldogult irányában a kegyelet adóját.

Áldás és béke lebegje körül a megdicsőiilt draga 
porait!

A „Zahlmegyei Gazdasági Egyesület“ 
HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE.

Értesítés es felhívás.
A zalamegyei gazdasági egyesület Isó Lendván 

1889-ik évi július hó 1-én, Sümegen julius 2-án és 
Zala-Égerszögen szeptember hó 6-án cseléd jutalmazással 
egybekötött tény ész-szarvasmarha díjazást rendez a követ­
kező módozatok szerint:

-Apám ! Ida! — sóhajt szakadatlanéi a beteg az 
orvos távollétében, ki az alatt fogadja a zokogó apát 
és nővért. Elvezeti azokat egy félreeső szobába és a 
veszteség nagyságát mérlegelő orvos gyöngéd tap.ntata 
val tudatja velők a beteg állapotát s hogy legyenek 
elkészülve a legrosszabbra abban a pillanatban, amint 
a beteg homlokára lehelik a viszontlátás első csókját.

A sújtott apa és nővér egymás karjaiba omolva 
zokognak, sírnak. Majd letörlik kényeiket s az orvos 
kíséretében indulnak a beteghez.

„Tehát semmi remény sincs már?“ — kérdi út­
közben a megtört ősz apa.

Az orvos szomorú, reszketeg hangon adja meg a 
lesújtó választ:

— Semmi, semmi!
E közben benyitják az ajtót s belépnek.
A beteg egyszerre fölemelkedik ágyában, kitárja 

karjait s a földöntúli öröm sikoltó hangjain kiált:
— Apám ! Ida! — visszaadtátok életemet!
Karjaiba zárja, öleli őket, azután a véghetetlen 

gyöngédség kedves naivságával kérdi:
- Ettetek-e az utón ? Ugy-e nem ? Hozzatok vala­

mit, én is eszem !“
Azután beszél, kérdez s mindjárt maga felel is.
Az orvos a rávetett kérdő tekintetekre oly mozdu­

latot tesz, mint mikor az ember előtt titok valami s azt 
mondja :

— Csodás! de meg van mentve.
—y.

1- ször a tulajdonosnak csak saját nevelésű, Zala- 
megyében tenyésztett marhája díjaztathatik, miért is 
szükséges, hogy e körülmény községi bizonyítványnyal 
vagy a személyesen jelenlevő két községi elöljáró által 
minden kételyt kizáró határozottsággal igazoltassák ;

2- or bikák és üszők 2 éves korukig, — Xala 
Égerszögen és Alsó-Lend ván azonban bika vagy üsző 
borjuk 6 hónapos korukig anyjukkal is — díjaztatnak;

3- or a már egyszer díjat nyert marhával ugyan­
azon díjra nem versenyezhetni;

4- er a díjak tekintet nélkül a kiállító társadalmi 
állására, kivétel nélkül osztatnak ki és ezen kívül I ső 
és Il-od osztályú dicsérő oklevelek adatnak ki mind­
azon kitüntetendő tulajdonosoknak, kik a megítélt díjat 
egészben vagy nagyrészt a gondozó cselédnek adják, — , 
— ez által a jó bánás- és gondozásra óhajtván a cse- I 
lédséget buzdítani;

5- ör a bírálatot a versenyen elővezetett marhák 
felett Alsó-Lendván és Xala-Egerszegen az egyesület 
közgyűlése által kiküldött bizottság, Sümegen pedig - 
ugyan a közgyűlés határozatával e célra megbízott J 
Sümeg-vidéki gazdakör által választott bizottság — < 
mindenütt a helyszínén teljesíti és a dijakat az érdeme j 
sítetteknek nyilvánosan kiadja;

6- or a bizottság jelentésében a díjazott marhák 
faja, neme, származása, termetes leírása, ára, továbbá: 
tulajdonosának neve, állása, lakhelye s hogy váljon a 
marha eladó-e vagy nem? — a lehetőség szerint — 
körülményesen előadandó;

7- er a cselédjutalmazásban részt vehetnek 10 évig 
egy folytán és tovább egy helyben szolgáló jó erkölcsű 
és szorgalmas gazdasági cselédek.

Szükséges a pályázathoz a cselédtartó gazda bizo­
nyítványa, mely a községi elöljáróság által is megerő­
sítendő; továbbá a község által kiadott erkölcsi bizo­
nyítvány.

Ezen okmányok a rendező bizottság elnökeihez 
küldendők be.

A cseléd jutalmak is a kiállítás, illetőleg állatdíjazás 
után nyomban nyilvánosan kiosztatnak.
A teni/ész-állat díjazásokra vonatkozó részletes tudni val de :

I. Alsó-Lendván a tény ész-állat díjazás és cseléd­
jutalmazás folyó évi julius hó 1-én az alsó-lendvai ura­
dalmi gőzmalom telkén tartat!k meg.

Díjak a következők: tehén bika borjúval I-ső díj 
15 fi t, li-ik díj 10 írt; éves bika I-ső díj 20 írt, Il ik 
díj 10 frt, líl-ik díj 5 frt; 2 éves bika 1-ső díj 15 
frt, il-ik díj 10 frt; 1—2 éves üsző I-ső díj 10 frt, 
Il ik díj 5 frt összesen: 100 frt. Cseléd jutalmazások: 
I-ső díj 20 frt, Il-ik díj 15 írt, III ik díj 10 frt 
IV-ik díj 5 frt összesen: 50 frí.

Ezen kívül dicsérő oklevelek I. és II. osztályúak.
Rendező és bíráló bizottság Alsó-Lendván • elnök 

Lenk Ödön. Tagok: Molnár Elek, Hajós Mihály, Lenk 
Mór, Nagy József, Padusiczky Lajos, Sissovics Károly 
urak.

Az alsó-lendvai díjazásban résztvételrebeosztattak : 
az alsó-lendvai, Csáktornyái, perlaki, letenyei, nagy- 
kanizsai járások és N.-Kanizsa r. t. város.

A sümegi állatdíj ázás f. évi julius hó 2-án a sümegi 
sarlós! országos vásár alkalmával tar fatik meg.

A díjak következőképpen állapíttattak meg: Szilaj 
marhára 1-ső díj 2 díj á 3 drb. arany — 6 arany, Il-ik 
díj 2 díj ä 2 drb. arany 4 arany, Ill-ik díj 1 díj 
á 1 drb. arany — 4 arany, 11 arany. Nyugoti marhára 
I-ső díj 1 díj á 3 drb. arany — 3 arany, Il ik díj 1 
díj á 2 drb. arany 2 arany, Ill ik díj 1 díj á 1 drb. 
arany 1 arany 6 arany. Összesen 17 drb. 10 frankos 
arany. —- Ezenkívül I. és II. osztályú dicsérő oklevelek.

Cseléd jutalmazásra 50 frt vétetett fel és osztatik ki.
Bíráló bizottság: elnöknek Barcza László, jegy­

zőnek Szűcs Zsigmond, rendezőknek Sümegi Tivadar, 
Bogyay Máté, Gyömörey Gáspár, Skublics Gyula, Her 
telendy József, báró Putheáni Géza, Csigó Pál, Kill ley 
József, Kozáry Aurél, XathureczkyMárton, Szabó Károly 
urak választattak a síi meg vidéki gazdakör által.

A díjazásra heosztattak Sümegre : a sümegi, zala 
szt.-gróti, keszthelyi és tapolezai járások.

A zala-egerszegi tenyészállat, díjazás napja f. évi 
szeptember hó G-ára, megtartási helyül pedig a fehér­
képi utca végén lévő lóvásártér tűzetik ki.

A díjak ckkép állapíttattak meg: bika borjú 6 
hónapig anyával I-ső díj 2 arany, Il ik díj 1 arany 3 
arany. — Eves bikára: I-ső dí j 3 arany, Il ik díj 2 
arany, Illik díj 1 arany 6 arany. — 2 éves bikára: 
I-ső díj 4 arany, Il ik díj 3 arany, Ill ik díj 2 arany, 
IV-ik díj 1 arany 10 arany. — Üszőborju anyával 6 
hóig: 1 díj 1 arany. — 1—2 éves üoző tinóra: I-ső 
díj 2 arany, Il-ik díj 1 arany 3 arany összesen 23 drb. 
10 francos arany.

Cseléd jutalmazásra kijelölt dijak: 10—15 évi szol­
gálatra 4 díj á 5 frt == 20 frt, 15—20 évi szolgálatra 
4 díj k 10 irt 40 frt, 20—30-ig és felüli szolgálatra 
3 díj a 15 frt 45 frt összesen 105 frt. — Ezenkívül
1. és II. osztályú dicsérő oklevelek.

A rendező és bíráló bizottság következőkép ala 
kult: elnök Skublics István; tagok Balaton József, 
Csertőn Károly, Csertán László, Csillagh Gyula, Far­
kas József, Königmayer János, Kovács Károly polgár- 
mester, Nagy László, Skublics Jenő, Skublics Zsigmond, 
Szily Dezső urak.

A tekintetes főszolgabíró urak, a „Keszthely“ 
„Sümeg“ és „Nagy-Lengyel vidéki gazdakörök“, úgy 
az egyesület tagjai, a megyei bizottsági tag és kör­
jegyző urak s mindazok, kik ezen értesítésről tudomást 
nyernek, felkéretnek, hogy az ebben foglaltakat minél 
tágabb körben ismertetni s a közönséget részvételre 
buzdítani szíveskedjenek.

Kelt a zalamegyei gazdasági egyesületnek Zala- 
Egerszegen 1889. évi január 27-én tartott közgyűlésében.

Orosz Pál Háczky Kálmán
titkár. elnök.

Meghívó.
Zalamegye gazdasági egyesülete 1889. évi 

julius hó 7-én délelőtt 10 órakor Keszthelyen 
a városháza termében

rendes közgyűlést
tart, melyre a t. tagtárs urak ezennel tisztelet­
tel meghivatnak.

A közgyűlés főbb tárgyai:
1. Miniszteri leiratok.
2. Jelentés a szarvasmarha tény ész apa­

állatok beszerzése- és elhelyezéséről.
3. A megye törvényhatósági bizottságának 

átirata, a Balaton két legnemesebb halfajának
a fogas és pontynak — megóvása érdemében 

a nmltságu Minisztériumnál kérelmezendő kivé­
teles intézkedésről.

4. Folyó ügyek és netáni indítványok.
Z.-Egerszeg, 1889. junius hó 17-én.

Háczky Kálmán sk^
ügyvezető elnök.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett a kanizsai járás községi és körjegyzők egyleté 
nek Sárszeqen tartott tavaszi közgyűléseién 1888. évi

május 25-én.
Jelen voltak Stingly Károly egyleti elnök gelsei, 

Grünfeld József egyleti jegyző sormási, Ferenci János 
egvlcti pénztárnok kiskomáromi, Szemző Gyula murák< 
reszturi, Starzsinczky György galamboki, Dénes Béla 
bakónaki, Unger Alajos langvizi, Pandur Ferenc sái 
szegi körjegyzők, Nagy Ferenc galamboki okleveles 
segéd jegyző egyleti rendes tagok, Malomsoky János 
gelsei, Molnár Károly bakónaki, Lereh Jenő kis-koma 
romi és Dénes Jenő sárszegi segédiegyzők.

Elnök a szép számmal megjelent egyleti tagokat 
üdvözölvén, a gyűlést megnyitottnak nyilvánítja, jegyző 
által felolvastatja az elnöki jelentést, valamint Galambé 
kon 1888. évi november 8-án tartott közgyűlés jegyző 
könyvét; az előbbi tudomás vételét, az utóbbi hiteles! 
lését kéri.

Az elnöki jelentés tudomáséi vétetett s a jegyző 
könyv észrevétel nélkül hitelesítve lett.

Elnök a megállapított és a tagokkal jó előre közölt 
tárgysorozat második pontja szerint miután az alapsza 
bálvok VI., VII. és Vili. szakasza értelmében a tiszt 
viselők működése lejárván, -—- tiszttársai nevében az 
eddig személyükbe helyezett bizalmat ékes szavakkal 
megköszönte, kéri a közgyűlést a választás megejtéséra. 
korelnök és körjegyző kiküldésére, mely időtartamra az 
illést felfüggeszti és elnöki székét elhagyja.

A korelnöki tisztre Stingli Károly, körjegyzőnek 
Szemző Gyula küldetvén ki, korelnök a közgyűlést a 
választás megejlésére felhívja, mire közfelkiáltással meg 
választattak: Elnöknek: Stingly Károly, jegyzőnek: 
Grüuteld József, pénztárnoknak: Ferency János; a meg­
választottak az újból irányuk tanúsított bizalmat meg 
köszönve, helyeiket elfoglalták és elnök a közgyűlés 
folytatását kimondja.

Elnök előterjeszti Komlósi József volt szolgaik ró 
sági írnok egyleti tagnak hozzá benyújtott kérvényét, 
mely egész terjedelmében jegyző által felolvastatott, <• 
szerint tekintve, hogy betegsége folytán ideiglenesen 
szolgálatképtelenné válván, állásáról lemondani kénysze 
riilt, az által« az egylet pénztárába befizetett 25 fi t tag­
sági díjat visszafizetni és részére kiutal vány oztat ni kéri.

Á közgyűlés határozza, miszerint tekintve, hogy 
az alapszabály IV. szakaszának 11. pontja e) bekezdése 
szerint az egyletből kilépő tagok a befizetett tagsági 
dij visszafizetésére igényt egyáltalán nem tarthatnak, <■ 
cimen a közgyűlés semmiféle összeget nem szavazhat 
meg, azonban tekintetbe véve, hogy Komlósi József 
saját hibáján kivül szolgálat képtelenné lett, habúr 
ideiglenesen is, de betegsége következtében előre nem 
látható huzamosb ideig is ez állapotban maradhat, a 
közgyűlés segély címén egyszer s mindenkorra 30 irtot 
az egylet pénztára terhére megszavaz és utalványoz és 
annak mielőbbi kifizetésére pénztárnokot utasítja.

Elnök előadja, miszerint a múlt közgyűlésről ei 
maradt Grüuteld József, Ungar Alajos és Webofsics 
Adolf egyleti tagok közül elmaradásukat a két előbb 
nevezett utólag igazolták, azonban Webofsics Adolf sem 
a múlt, sem a mostani gyűlésről történt elmaradását 
nem igazolta, sőt évek óta az egylet irányában mindig 
közönyösséget tanúsított, kéri a közgyűlést az utólagos 
igazolásokat tudomásúl venni, Webofsics Adolf tag tér­
irányában pedig az alapszabály IV. szakaszának 11. 
pontja a) bekezdését alkalmazásba venni.

A közgyűlés az utólagos igazolásokat tudomásul 
veszi, Webofsics Adolf tagtársnak az egylet irányában 
tanúsított közönyös magaviseleté felett sajnálatát fejezi 
ki, de mielőtt az alapszabályok fentebb hivatkozott 
szakaszát alkalmazná, felhívja elnököt, bogy a jegyző 
könyv erre vonatkozó kivonatát Wehofoics Adóit egyleti 
tagnak küldje meg azon felhívás kíséretében, hogy az 
egylet irányában és az alapszabályokban leirt kötele 
zettségeknek mielőbb tegyen eleget, különben a hivat 
kozott szakasz ellene kímélet nélkül alkalmaztatni Dg s
eljárásnak eredményéről a jövő közgyűlésnek jelentést
tegyen.

Ferenczi János egyleti pénztárnok 1.888. évről 
vezetett számadását bemutatja, annak megvizsgálását és 
részére a felmentvény megadását kéri.

A bemutatott számadás szerint a bevétel 162 irt. 
46 kr., a kiadás 159 frt 65 kr., pénztári maradvány 
2 frt 81 kr. helyesnek találtatott és pénztárnok részére 
a felmentvény megadatott.

Az egylet vagyoni állapota: készpénzben 2 frt 81 
kr., takarékpénztárban elhelyezett tőke 188'g évi julius
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1889. évi 25-ik számához.
1 ig járó kamataival 563 írt 12 kr., tagsági díj hátra 
lókban 237 írt 50 kr., összesen 303 frt 43 kr.

Pénztárnok jelenti, hogy a tagsági díj hátralékok 
közül Kuzmics Ferenc 10 frt, Kuczovies Ferenc 5 írt, 
Benedek János 5 írt, Fáma- József 12 írt 50 kr. és 
Ivomlósi József 2 frt 50 kr., részint állásuk elhagyása, 
részint elhalálozás folytán behajlattanná vált, azok tör­
lését elrendelni kéri.

A közgyűlés az előterjesztés alapján a fent elő- 
-oiolt tagsági díj hátralékok törlésben hozatalát elhatá­
rozta és ily értelemben a pénztárnokot a törlés eszköz­
lésére utasítja.

Malomsoky János gelsei, Molnár Károly bakónak! 
okleveles segéd jegyzők magukat az egylet rendes tagjai 
k izé felvétetni kérik.

Malomsoky János 1889. évi január 1-től, Molnár 
Károly 1889. évi július 1 tői kezdődő tagsági díj fizetős 
kötelezettsége mellett az egylet kebelébe felvétetnek s a 
pénztárunk a nyilvántartásban leendő előjegyzésre fel­
hivatott.

Elnök a jövő gyűlés helyét és idejét megállapí­
tani kéri.

A jövő gyűlés helyévé Kis-Komárom, idejéül pedig
szeptember 11. fele állapittatik meg.

Egyéb tárgy hiányában elnök a gyűlést bezárja.
Kmf.

Brün teld József Stingly Károly
egyleti jegyző. egyleti elnök.

Színészet.
Szombaton (15-én) itt először adták vDon Caesar“ 

igv operettet összevágó előadásban, telt ház mellett.
Mi it ini Mary it a királyt ügyesen személyesítette; Krémer 
l)on Fernardez) igen jól alakított; Nyilassi a levéltár­

nak.>t a nála megszokott routinnal adta; Kdrolyiné 
Emilia jó Uraka volt; Németh Don Caesart ügyes ala­
kításban s eleven játékkal adta: Serfőzi Etel Pueblo 
solymár szerepébe egészen beleélte magát, ügyes játéka 
- kellemes éneke köztetszésben részesült; Szigeti Lujza 
Mari tana) eleven játékát, szép énekét zajos tapssal 

fogadták.
Vasárnap (16-án) Rákosi Jenőnek trag lkai részle­

tekben oly gazdag, hatásos népszínműve „Magdolna“ 
került színre ismét telt ház mellett. A darab előadása 
tdjes sikert aratott, a szereplők feladatukat helyesen 
oldották meg; alig maradt szempár köny nélkül az elő­
adó- hatása alatt. Serfőzi Etel Magdát, változatokban 
gazdag nehéz szerepét közmegelégedéssel oldotta meg; 
Halasi Laci szerepében újabb bizonyítékát adta kiváló 
drámai tehetségének; Sárái Gyömbér Mihályt kifogás- 
tálán alakításban mutatta be ; Krémer a selypes beszédű 
Siskó segéd jegyzőt művészi ügyességgel adta; Szuiai 
Bercit, az élvsovár uracsot helyesen személyesítette; 
Kremerné Maliid Ágnes szerepében drámai tehetségét 
helyesen érvényesítette; tíireth (Lajos), Aitner Ilka 
Koronainé), Bérezi Erzsi (Magdus) szerepeiket jól be­

töltötték ; Kdrolyiné Emilia, a tűzről pattant szakácsnőt 
élethű vonásokban mutatta be; Nyilassi kitűnő játéká­
val megmutatta, mint lehet kis szereppel is zajos tapsot 
és elismerést aratni.

Hétfőn (17-én) bucsúelőadásúl a karszemélyzet 
jutalomjátékául és ismét telt ház mellett „Uzsai Gyöngy“ 
népszínművet adták. Szigeti Lujza Vida Sári szerepét 
elismerést érdemlőleg töltötte be ; nyílt jelenetekben is 
megtapsolták s egyes dalait megismételtették ; Halast 
Faragó) routinnal játszott, tapsokban részesült; Bérezi 

Erzsi Jucit kiváló alakításban mutatta be; Kiss — 
Gyurit kitünően személyeístette ; kár, hogy az énekre 
egészen nem volt disponálva; Németh (Jómag Samu) a 
hű szolgát természetes játékával helyesen személyesítette; 
Sdrdi igen jó Hamvas István volt; Gireth (Zakariás 
Flórián) és Szilágyiné Mart (Fajdalul! Silvia) intrikus 
-zerepüket helyesen adták s többször derültséget kel­
tettek ; Kremerné Maliid (Vidáné), Szinai (Marci) 
ügyesen játszottak; Szántóné Mari (Jajnekemne) kis 
szerepét jól töltötte be; Nyilassi — cigányprímás szere­
pében kevés szava lévén — beállt közönségnek s egy 
pár — a szerepéhez nem tartozó oly megjegyzést tett, 
minőt színésznek — bármily elkényeztetett kedvence is 
a közönségnek — tennie nem szabad.

Károlyi Lajos színtársulata — a hat heti színházi 
idény alatt — a közönség pártfogásával meg lehetett 
elégedve; mert habár volt néhány, kevéssé látogatott 
előadás, azonban igen sokszor játszottak telt ház mellett 
úgy, hogy a színigazgató deficit nélkül távozhatott, dacára 
nagy kiadásainak.

A társulat a műigényeket egészen kielégítette s a 
színházat látogató közönség mindenkor elismeréssel nyi­
latkozott működésükről.

Részünkről azt kívánjuk, hogy művészi utjokon 
hasonló siker kisérje működésüket.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az új évnegyed közeledtével tisztelettel fel­

kérjük lapunk előfizetőit az előfizetés szives meg­
újítására, a hátralékosokat pedig kérjük a hát­
ralékos összeg mielőbbi beküldésére.

Községi- és körjegyzők, valamint tanítók 
részére a lap előfizetési árát egész évre két 
forintra, félévre egy forintra szállítottuk le.

A lap kiadóhivatala.
Személyi hír. Vaszary Kolos, a panonhalmi tudós 

főapát, a múlt héten Zala-Apátiban időzött, a bencés 
rend birtokán. A főapát két Ízben Z.-Apátiból Keszt­
helyre rándult he s szülőhelyén több helyen látogatást 
tett. A hét végén a szeretett egy háznagy Tihanyba 
ment s onnan Balaton-Füredre, hol az egész nyarat 
tültendi.

Varosunk küldöttsége Budapesten. Városunk kép 
viselőtestületének küldöttsége, mely Balaton József. 
Büehler Jakab, Fenyvesi Miksa, Isoó Alajos, Kaiser 
József, Kovács Károly, Kovács László, Krosetz István, 
dr. Mangin Károly és Rageudorfer Jakab városi kép­
viselőkből állott, t. hó 16-án tisztelgett dr. Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter és Baross Gábor közlekedés- 
ügyi miniszternél; a küldöttséghez csatlakozott Svastits- 
Benó főispán és Radoeza János országgyűlési képviselő. 
Mindkét helyen a küldöttség szónoka megyénk köztisz­
teletben álló főispánja volt. A pénzügyminiszter válaszá­
ban kijelentette, hogy már elhatározott tény, miszerint 
Zalavármegyébeu a pénzügy igazgatóság székhelye Zala- 
Egerszeg, mint a inogye székhelye lesz; e város foko­
zatos fejlődése- és haladásától fog függni, hogy továbbra 
is itt megmaradjon. A közlekedésügyi miniszter kijelenté, 
hogy szükségesnek tartotta Zalavármegyébeu a Csáktor­
nya ukki vasútvonal kiépítését támogatni; mivel megyénk 
a vasutakat illetőleg igen hátra van, nem hitte azonban 
hogy ezen, a megyére oly nagy fontosságú vasút léte­
sítése oly sok akadályba ütközik. A küldöttség tisztel­
gett Radoeza János szeretett országgyűlési képviselőnk 
nél is, hol Kovács Károly nyújtó át a város köszönő 
iratát. Szeretett képviselőnk a küldöttség tagjainak tisz­
teletére fényes bankettet rendezett.

Fenyes urnapi körmenetet tartottak Keszhelyen 
múlt csütörtökön. Az ünnepség fényét nagyban emelte, 
hogy a honvéd tisztikar teljes díszben kivonult s kisérte 
a szentséget, elől pedig diszszázad lépdelt, mely több­
szörösen diszlövéseket adott. A nagy ünnepi misét Dr. 
Dunszt F. apát mondó s a körmenetnél is ő pontifikáit 
fényes segédlettel.

Fényes temetes. Tolnai Festetits Lajos gróf orosz 
ezeredesnek, Festeti ts Tassiló gróf nagybátyjának holt­
testét f. hó 20-án szállítottak Keszthelyre s még ugyanaz 
nap d. u. 5. órakor nagy fény nyel és ponpával eltemet­
ték a szt. Miklósról nevezett sirkertben hold. neje 
mellé. Keszthely város lakossága ez alkalommal is meg­
mutatta, hogy kegyelettel és érző szívvel tud résztvenni 
a F estetics család gyászában. F. hó 20 án egész nap 
gyászlobogók lengtek a házakon, a város képv. testületé
a vonaton érkezett holttest elé ment s az állomásról be­
kísérte a koporsót a temetőbe, hol a fekete posztóval 
bevont kápolnában helyezték díszes ravatalra. Délután 
tengernyi uép özönlött ki a temetőbe megszemlélni 
a ravatalt s résztvenni a temetésen. A papság 5 órakor 
érkezett s kezdődött a beszeli teles. Dr. Dunszt Ferenc 
apát pontifikáit a patronatusbeli lelkészek fényes segéd
névéi. A ravatalt korul
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tisztikar, az urod. 
e^ész temetőben ember 
érckoporsóban levő holttestet 
Béke poraikra.

Eljegyzés. Dr. Hajós Ignác zala egerszegi köz és 
váltó ügyvéd és tartalékos tüzér hadnagy t. hó 16-án 
tartotta eljegyzését Zala-Égerszögen Stern Melanie kisasz 
szonynyal, néhai Stern Jaqu kedves leányával.

Zaro ünnepély. A zala-egerszegi polgári fiú- és 
vele kapcsolatos közép kereskedelmi iskolánál az L 88" 
tanévi zá;ó ünnepély t. hó 21-én d. u. 4 órakor tarta- 
tost a polgári iskola rajztermében szép számú közönség 
jelenlétében a következő programmal: Hymnus. Éne­
kelte az intézeti ifjúság. Sonnenschein Samu \ 1. osztá­
lyos szavalta Arany „Az örök zsidó- költeményét. 
Puszták rózsája. Énekelte az intézeti ifjúság. Neubrun 
Tóbiás VT. osztályos szavalta Endrődy „\ issza vár lak“ 
költeményét. Ima. Énekelte az intézeti ifjúság. Tenczer 
Frigyes VII. osztályos szavalta Jókai „A lengyelek 
fehér asszonya“ költeményét. Travnik Gábor \ 1. ősz 
tálvos felolvasta „Az ifjú költő és a török basa“ című 
pályadíjat nyert költői elbeszélését, mely után ugyanő 
felolvasta, mint az önképzőkör titkára, az önképző kör 
évi működéséről szóló jelentését. Szózat. Énekelte az 
intézeti ifjúság. Ezután az intézet igazgatója kiosztotta 
a jutalmakat s a pályadíjakat. Jutalmakat kaptak : 
Baumgarten Manó VI. osztályos 5 forintot, Grün 
hut Sándor VI. osztályos 3 forintot, Riedl Gyula VI. 
osztályos 2 irtot, Fángler István V. osztályos 5 
Busits József V. osztályos 3 frt, Ferincz Ferenc V. osztá­
lyos 2 frt, Horváth Ferenc V. osztályos 1 frtot, Jakabty 
János, IV. osztályos, Halász Albert, Lakatos Frigyes, 
Udvardy Ignác III. osztályos, Eleubogen Sándor, Németh 
Sándor, Simontiy Endre II. osztályos, Báruly József, 
Hajós Imre, Rozenberger Sándor, Vidóczy József 1. 
osztályos növendékek 1 — 1 frtot, Jámbor Sándor, IV. 
osztályos Trefort „Ujabli emlék beszédeim“ című művet. 
Az iparos tanműhelyben járó növendékek küzii! Neu­
brun Tóbiás VI. osztályos, Belső József, Berger Náthán, 
IV. osztályos növendékek 3—3 irtot, Ileitly Károly, 
IV. osztályos 1 frtot. Pályadíjakat nyertek: Neubrun 
Tóbiás VT. osztályos értekezéséért 2 frtot, Travnik Gá­
bor 5 frtot költői elbeszéléséért, Tencer Frigyes VII. 
osztályos mint legszorgalmasab és legjobb szavaló 5 frtot. 
Végül Udvardy Ignác intézeti igazgató tartott bcozédet 
a tanuló ifjúsághoz, mely után a tornászat! vizsgálat 
tartatott.

Köszönetnyilvánítás. Özvegy Farkas Dávid né 
őnagysága a tanév végén jutalalomkiosztásra 24 frtot 
(10 frtot a polgári fiú-, 4 frtot a polgár leány- és 
10 frtot az elemi iskolai tanulók megj utal mazására), 
Rozenberg Henriette őnagysága a polgári fiúiskola
tanulók jutalmazására 3 frtot, a zala egerszegi kereske­
delmi kör a középkereskedelmi iskolai tanulók jutalma­
zására 10 frtot, Ellenbogen Henrich kis-velencei tanító 
úr Trefort „Újabb emlékbeszédeim“ című művet voltak 
szívesek adományozni, mely kegyes adományokért ez 
utón is hálás köszönetét fejezi ki Udvardy Ignác, a 
polgári fiú- és középkereskedelmi iskola igazgatója. 

Balatoni gözhajózás síntót .'>* R Füred kr, 
ón t.

Siófok és B. Füred 
hó 25-én nyílik meg a trozza uj „Kelén“ gőzhajó,, ,. ^ v.,, ,v.,..x «*

hajó közlekedés, amit a közönség bizonyára örömmel 
vesz tudomásul. Az sem lehet a balatonparti lakókra 
nézve közömbös dolog, hogy jövő évre már egy máso­

dik gőzhajó is elkészül, melyen aztán kirándulások 
lesznek tehetők a Balaton egész hosszában és széliében.
Az uj „Kelén“ nevű gőzhajó t. hó 15-én pont délben 
Siófokról Keszthelyre ért és teljes sikerrel tette meg a 
körülbelül 140 kilométernyi próba utat. A „Kelén-“uel 
még mielőtt a közönség használatára adnák, viharban 
is kísérletet tesznek. — Festetics Tassiló gróf kis gőz 
hajóját, a Gamekoclcot, melyet az ősszel Keszthelynél 
partra szállítottak, f. hó 17 én ismét a Balatonra bocsaj 
tutták. Most a hajó belső berendezését újítják sietve, 
mert a gróf legközelebb nejével Keszthelyre jő s ked­
velt kis vizi járművén kirándulásokat óhajt tenni.

Mulatságok. Rövid az élet, tenger a bánat, örök 
a . . . sir! Régi nóta, de úgy van a dolog. A rövid 
életnek rózsáit addig kell szedni, mig tart a szép nyár.
Ne csudái kozzunk tehát, ha a fiatalság, mely az élet 
nyarának kezdetét éli, most az év nyarának kezdetén 
rendezget, tervezget, hogy mulathasson, másokat mulat­
tathasson. Lám itt a keszthelyi aranyos fiatalság! Múlt 
szombaton, t. hó 15 én Hévizén tartottak szép tánc 
mulatságot, 24—26 pár lej tette a táncokat a hév vizi 
zenészek összehangzatos zenéjére. A táncosnők sorában 
láttuk a többek közt: Garger Zseni, Rorny Erzsiké, 
Dorn by Anna, Hajnal Riza Csesznék Klementiii, Stefa 
nits nővérek s több általunk névről nem ismert szép 
urhölgyaket, — Tegnap, fi. hó 22-én ugyanott ismét 
tánc mulatság volt, melyet a fiatal gazdák rendeztek. 
Hogy ez hogyan sikerült s kik voltak ott, arról e 
lap jövő számában referálok. Most még csak azt aka­
rom felemlíteni, hogy a jövő szombaton, fi. hó 29-éu, 
Péter Pál napján is lesz tánc mulatság. Ezt a csóna­
kázó egylet rendezi bernit Keszthelyen, a Vargha- féle 
szálloda szép kerti helyiségében. Keszthelyen most már 
igen élénk, mozgalmas élet kezdődött. Vendégek nap­
ról- napra többen érkeznek, ki Hévizet, ki meg a 
Balatont használja, s a keszthelyiek, különösen a fiatal­
ság, a derék praxik testtel és lélekkel azon vaunak, 
hogy mindazok, kik Keszthelyre jönnek, jól és kellemesen 
töltsék ott az időt s máskor is ellátogassanak a kies 
fekvésű, természeti szépségekkel és ritkaságokkal bőven 
megáldott Keszthelyünkbe.

Halálozás. Bergh Károly építész-mérnök, a Dunán­
túl nagy hírnévnek örvendett „Ori'uny, Hencz és Bergh“ 
építés-vállalkozó cég tagja, t. hó 16 áu 51. ésves korában 
meghalt Budapesten, hol többszörös háztulajdonos volt.

Fürdovendegek Balaton Füreden. A Balaton füredi
fiirdőveudégekrő 1 szóló 1. kimutatás lapunk szerkesztő­
ségéhez be küldetett. E kimutatás szerint május hó 

L l-töl fogva június hó 9-ig megyénk e kies fekvésű, 
országos nevű fürdőhelyét 155-en látogatták.

Sikerült mulatság. A nagy-kanizsai kér. jót. nő­
ügyiét f. hó 15-én nyári mulatságot rendezett a „Polgári 
Egylet“ kertjében. Szép idő lévén, a mulatság ponpásau 
sikerült. I gen szép és válogatott hölgy közönség vett 
benne részt. Habár a beléptidíj csak 50 kr. volt, 
az összes jövedelem 270 írtra rúgott. A tiszta jövedelem 
200 írton felül van. Ez eléggé mutatja a mulatság 
látogatottságát, mely mindvégig igen kedélyesen folyt.

Színészét. Károlyi Lajos igazgató a sz. fehérvári 
színtársulattal t. hó 20-án az „Eleven ördögu operettel 
nyitotta meg Keszthelyen a nyári színi saisout. A közön­
ség rokouszenvvei fogadta a színészeket.

Draya szarvrsí js. Vállusi erdőben 3. odavaló 
lakos föld mi vés szarvast lőtt. Ez azo inban nem marad­
hatott titokban. Holly J. főerdész a vadorzóknál ház­
kutatást tartatott s bizony megtalálták a szarvas bőrt 
és húst, egv rész pedig már épen a fazékban főtt. 
Tagadni sem tudták a lesi puskások bűnöket. A szarvas- 
lmst, melyet el sem fogy aszhattak, 200 írttal kellett 
megfizetniük.

Mérgezési eset. Mint Nagy Kanizsáról értesülünk 
ott egy Tót József nevű napszámos egyik liiszerkei es- 
kedésbeu Gall und Wind Rosoglió név alatt lepecsételt 
üvegcsékben árult hajtószert vett, ezt fi. hó 19-én dél­
előtt megitta, azonban ennek oly borzasztó hatása lett, 
hogy 20-án reggelre meghalt. — Az ügy áttétetett a 
kir. törvényszékhez.

Pályázati hirdetmény. A nagy lengyel! r., k. kán
tortanítói állomásra pályázat hirdettetik. — Évi jöve­
delme: 1. szabad lakás, házi kerttel. — 2. telek, rét,
szántóföld 3 hold : 10 irt. — 3. bor-eolleeta: 4 akó 
12 frt. — 4. tűzifa 9 szekér: 7 frt 20 kr. — 5. Tan­
díj után 1 írttal: 45 frt. — 6. gazdapénz czimén 1 
írttal: 70 frt. — 7. Stoláris járandóság: 10 frt. — 8.
orgonapénz czimén a külső községektől: 40 frt - 9.
gabona járandóság helyett évnegyedenként előre beszedve 
és kifizetve: 185 frt. — E díjazásban a baraugozási 
kötelesség is ben foglaltatik. —- Összesen: 3.79 frt 2<l kr. 
Ezenkívül 40—50 frt privátra is számíthat. Pályá­
zati határidő fi. évi augusztus hó első najija, a midőn 
az állomás azonnal elfoglalható, Nagy-Lengyel, 1 *89. 
jun. 21. Gaál Ferencz isk. sz. elnök.

Iskolai takarékpénztár. A keszthelyi községi 
elemi fiú és leányiskola isk. takarék pénztárába az 
1888/9. isk évben 137. tanuló betett 746 frt 25 kr., 
ebből kivettek 335 írt 63 krt, takarék pénztári lag 
kezeltetik még 410 frt 62 kr. Isk. takarékpénztár keze­
lésével 6. tanító foglalkozott.

Nagyon fontos a n. é. borfogyaszfo közönségnek. 
Mint Reqeáei, a Stefánia és Király forrású savanyúrizi-k 
fóraktdrosa, bátorkodom a ti. é. borfogyasztó közönséget 
arra figyelmeztetni, hogy nem létezik egy más hasonló 
savanyú viz, amely borainkkal, különösen az idei savanyú 
fajtú borokkal vegyítve, oly kellemes és az egészségnek 
oly hasznos italt szolgáltatna, mint a nálam kapható 
valódi Regédéi Stefánia, és különösen a Király forrású 
savanyúviz. Csak egy próbába kerül és mindenki meg­
gy őzőhetik ezen állítás valóságáról. Részletes prospek­
tusokkal kívánatra ismeretes Üzletemben bárkinek szolgál­
hatok. Egyúttal értesítem a n. é. közönséget,, hogy 
üzletemben a legfrisebb töltésben mindenféle más ásvány­
vizek is kajihátók. Zala-Egerszeg, 1889. Legmélyebb 
tisztelettel IVeisz Jónás unokaöcscse,



Irodalom.
Budapesti Hírlap. (Szerkesztők és laptulajdonosok : 

Csukásai .József és Rákosi Jenő) A „Budapesti Hírlap“- 
nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. 
A lap eleitől fogva megértette a magvar közönség szelle­
mét: minden pártérdek mellőzésével küzdött némzetiink- 
és fajúnként, ez egyetlen jelszóval : magyarság ! Viszont 
az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát 
a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a 
magyar újságírás tör;éneiében. Hazai sajtóban ináig a 
legfényesebb eredményt a „Budapesti Hírlap“ érte el s 
legnépszerűbb lapja az országnak. A külső dolgozótársak 
egész seregén kívül a szerkesztősegnek annyi belső tagja 
van, mennyivel egy magyar lap sem dolgozik. Minden 
fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendes levelező­
kön kívül sa3at’ külön tudósító eitesit közxctlcniil, a 
távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, 
hogy elmondhatjuk : nem történik a világon semmi jelenté­
keny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap“ arról 
rögtön ne adjon hű es kimentő tudósítást. A „Buda­
pesti Hírlap“ politikai cikkeit Kaas Ivor báró, Rákosi 
Jenő, Griinvaid Béla, Balogh Pál Írják más kiváló hazai 
publicistákkal híven a lap független, magyar és pártérde­
ket nem ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű 
összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból 
származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói 
jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai 
és közélete felől távirati értesülésekkel látnak el rendes 
levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb köz­
ségben is bira lap. „Budapesti Hírlap“ távirati tudósíásni 
manap már tel jesen cgv fokon á Ilatiak a vilagsa jtó legjobba n 
szervezett kiszolgálatával. Europa összes metropolisaiban 
Londontól Konstantinájtolyig saját tudósítók vannak, akik 
úgy az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton 
oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendes 
tudósítókon kívül minden fontosabb esemény felől a 
szerkesztőség külön kikiildetésü tagjai adnak gyors és 
bő értesítést. A „Budapesti Hírlap“ e célokra havonkint 
oly öszeget ford it, mint a mennyi ezelőtt 10. éve még 
egy-egy hírlap egész költségvetése volt^ de sikerült is 
elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő 
orgánuma a sajtónak. A „Budapesti Hirlap“ 1 arcarovata 
a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy 
megmaradjon előkelő színvonalán. A napi rovatok at 
kitűnő zsurnalisták szerkesztik s a helyi értesülés ismert 
legügyesebb tudósítókra van bizva. Rendőrségi és törvény- 
széki rovatai külön-külön szerkesztői a főváros sötét 
eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a 
„Budapesti Hirlap“ helyet foglalhat minden család aszta­
lán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, 
iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására 
szükséges. A regény csarnokban csak kiváló Írók leg 
újabb műveit közli. - Az előfizetős feltételei : Egész 
évre 14 trt, félévre 7 frt, negyedévre 350 kr., egy hóra 

1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben 
postautal vámn ál eszközölhetek követ kező cim alatt: A 
„ Budapesti Hírlap" kiadóhivatalának, 1V. Kerület, 
kalap-uca 10. szám.

Egy időszerű egészségi tanulmány.
Az ember a legkülönbözőbb veszélyeknek van 

kitéve. Sikertelenül kell megküzdenie az ellentétes ele­
mekkel és mig ezen létérti küzdelem egész erejét igénybe 
veszi, a si illőd és elpusztítja testét és megbémítja lelki 
erejét. Állatomban és lassan, láthatatlan módon tör 
ezen betegség áldozatára, befészkeli magát az ember 
egész valójába, melyet egészen tönkre tesz és néha 
már csak későn tűnik tel az ember előtt a borzasztó 
igazság. Akkor aggódva néz segítség és mentség után. 
— Az orvosi tudomány napjainkban igen előre halad­
ván, a ny mondtat gyakran az elpusztulás örvényétől 
megmenti, átkutatja az állat- és növényországot, a 
levegőt, vizet és a földet,— az egész természetet ellen­
szerekért és a természet nem fukarkodik gyógyaján- 
dékaival.

A legborzasztóbb és legelterjedtebb betegségek 
közé tartoznak a földön kétségkívül az emberi test 
legfontosabb szerveinek, a vesék és májnak betegségei. 
Bizonyára való, hogy a legtöbb haláleset ezen beteg­
ségekből származik.

A tudomány itt is egy még megoldatlan kérdés 
előtt áll és eredménytelenül ereszti le szárnyait, melyek­
kel oly gyakran behatol az ismeret világába. — Azon­
ban ezen bajokkal szemben is könyörületes a természet 
az ember irányában, midőn föltalálta az egyedüli, 
eddig ismert gyógyszert, mely ezen makacs betegségek­
nek útját állja és azokat meggyógyítja s ez : a Warner - 
féle Safe-Cure.

Valamint általában minden, messze kiható talál­
mánynyal szokott a világon történni, úgy ezen talál­
mány is kezdetben sok megtámad tatásoknak volt kitéve, 
mert fájdalom, a rósz a világon gyakran előbb talajra 
talál, mint az emberiség elismert és bebizonyított jótó 
töménye.

Lassan, mégis folytonosan utat tört magának 
ezen gyógyszer s — nem is lehetett az máskép és ma 
nap ezer és ezer, máj- és vesebetegségekben szenvedett 
egyének ezen orvosszernek kitűnő hatását gyakorlati­
lag tapasztalták és gyógyító erejét azok, kiket meg 
mentett, közösen számos, előítéletektől ment orvosokkal 
együtt hálásan elismerték, orvosokkal, akiknek valóban 
kötelességük a tudomány érdekében és saját betegeik 
javára előrehaladni és minden igaz gyógyszert megis­
merni tanulni. Hogy mindennek dacára itt és ott tudat­
lanságból vagy élői téléiből, ezen oly szerencsés talál­
mány felől elitélőleg nyilatkoznak, az nem valami nagy 
jelentőségű az elért nagy sikerrel szemben.

Ara palackokként 2 forint o. é. Kapható minden 
ismert gyógy szertárban. Főraktár: Pozsonyban a „Meg­
váltó-“ hoz címzett gyógyszertárnái.

sek, akik felejthetlen drága halottunknak,
Árvay Istvánnak

lelki üdvéért tartott gyász isteni tiszteleten 
megjelenni, a gyászeset alkalmából részvé­
tüket nyilvánítani, a boldogult ravatalára

vánítását.
Z.-Egerszeg, 1889. június 20-án.

A gyászoló család.

K Őszön et ny i 1 v íínítií s

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARI)Y IGNÁC. 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.
556—580. sz. 
áll. ikt. 1889.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu magyar kir. közmunka - 

és közlekedési Minisztérium a folyó 1889. évi 
június hó 8-án kelt 19140. szánni rendeletével
a pozsony—varasdi államát 222 223. 
km. szakaszán levő 54. sz. Muráliid 
helyreállítását 3444 frt 51 kr. összeír
erejéig, f. évi junius hó 3-án 20030. szánni 
rendeletével a budapest gráczi állam-
utón levő I., II. és 111. sz. útkaparói 
ház helyreállítását 1232 frt 24 kr. 
összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálat foganatosításának 
biztosítása czéljából az 1889 évi juüus hó 2 ik 
napjának d. e. 10 órájára a zal a vármegyei m. 
kir. állam építészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók fel hivatnak, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számí­
tandó s n részletes feltételekben előirt 5 száza­
léknyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hiva­
talhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
magy. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes 
hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Zala-Egerszegen, 1889. junius 14-én.
Zalamegyei ni. kir. építészeti hivatal.

222 tk. 1888-

A zala.egerszegi kir törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy özv. Lakatos Janosné 
szül, Agg Teréz salomvári lakos végrehajtatónak, Laka­
tos Juli Fekete Károly né salomvári lakos és társai 
végrehajtást szenvedők elleni 186 frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti véghajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a salomvári htárban 
fekvő, a salomvári 60. sz tjkönyvben A f 1—6 sor 
szám alatt felvett ingatlanoknak Lakatos József, Juh, 
kisk. Anna, Rozi,, (jrzse, András, nevén álló 6 14 cd 
részére 470 frt 57 krban, a salomvári 60. sz. tj könyv­
ben felvett f 1. sorsz. a. szőlő ingatlannak ugyanazon 
nevén álló 6 14-ed részére 100 írtban, a salomvári 
56. sz. tjkönyvben f 176. hrsz. a. felvett a végrehajtást 
szenvedő Lakatos Juli, József, kisk. Anna, Rozi, (jrzse, 
András, és társtulajdonos kisk. Lakatos Károly, nevén 
álló ingatlanra 37 írtban, — a f 253. hrsz. ingatlanra
21 írtban, a f 381. hrsz. ingatlanra 4 Írtban, a f 
486. hrsz ingatlanra 81. írtban, a y 346. hrsz. szőlőnek 
végrehajtást szenvedők nevén álló f>/7. részére 228 írtban 
és a 266. sz. tjkönyvben felvett f 184. hrsz. ingat­
lannak c/° részére 236 írtban megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és bogy a tennebb meg­
jelölt ingatlan az 1889. évi julius ho 12-ík napján dél­
előtt 10. Órakor Salomvár községben a község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át vagyis 47 frt 5 krt, 10 irtot, 3 
írt 70 krt, 2 frt 10 krt, 8 trt 10 krt 25 frt 97 krt,
22 frt 80 krt, és 24 frt 60 krt, készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. te ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában, 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltalni.

Zala-Egerszegen 1889. évi január hó hó 28-án.
A kir tszék tkvi hatósága

2271 tk. 1889.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. tszék mint tik könyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Sziporka Katalin végrehajts 
tónak Berger György végrehajtást szenvedő és társ- 
tulajdonosai elleni 420 trt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvény 
szék területén levő, Zala-Egerszeg városban fekvő, a 
zala-egerszegi 474. hrsz. a. Szükrönyös Rozália, Berger 
Lina Lóri, György, András és Mária tulajdonául fel­
vett ingatlanra az árverést 655 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fenébb 
megjelölt ingatlan az 1889. évi julius ho 8-ík nap 
jan délelőtt 10. Órakor a zala-egerszegi kir. tszék 
telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árve­
tésen a "megállapító! kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsé - 
rának 10° „ át vagyis 65 frt 50 krt. készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letörnig 
avagy az 1881. LX. t.-c, 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1889. évi május hó 25-én.
A kir. tszék tlkönyvi hatósága.
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^ Kiadó péküzlet.
Zala-Egerszegen

az ólai utcában 123. számú 
házban levő

el
felszereléssel együtt minden 
órán kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad 
a részletekre nézve a háztu­
lajdonos

Z.-Egerszeg. 1889. jnn. 20.

Farkas János.
XXXXBOOOOOC

213/v 1889. szánt.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e- 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egerszegi kit-, járásbíróság 2902 számú végzése 
által az Ázienda osztrák biztositó társulat végrehajtó 
javára Steiner Simon váliczkai lakós ellen 131 trt 
83 kr. tőke, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilaglefoglalt és470 Írtra becsült 
2 pár jármos ökör és két szekérből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Váliczkán leendő esz kör 
lésére 1889-ik év julius hó l-sö napján délelőtt 10 
Óraja határidőül ki tüze tik és ahhoz a venni szándék o 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1889-ik évi junius hó 3. 
napján.

Nemes Sándor 
kir. bírósági végrehajtó.

T "X11 rt X.r' v

Az alföld legnagyobb uradalmából 
hozatott

kitűnő tiszavidéki búza
után szármázó vetőmag
idei termésű búzára,
úgyszintén Csehországból hozatott (hideg 
clima), de nálunk meghonosított kitűnő 

^ probstei rozsra (edzett, bőtermő) előjegy- 
zéseket elfogad Zala-Tárnokon

Stádel János
földbirtokos.
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Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző 

beteg és gyulladt foghust gyógyít és erősít, 
a fogkövet eltávolítja és képződését meg­
gátolja; a száj bűzt azonnal megszünteti 
napontai használatnál * 3ÄCL

és k. udvari fogorvos és udv. szállító valódi
világ- Anatherin 
him SZÁJVIZE

cs.

D
Dr. POPP

kétszer alj nagy palackokban mint, viliiig.
Kzzel egyidejűleg alkalmazandó:

Dr.l’OlT fogpasztája.
vs ,;s s,ép állapotban tartja.
1),. Iy(> 1'l> Anatherin fogpasz-

. n v]y a legjobb és legfinomabb szer a fogak tisz­
ta | it« tán tartására vs a foghus megerősítésére.
ív l >nl »I > fno-i inrn ra8V°gó fehérségűI)r. I Ul I íogpoiakat kölcsönöz
hogy mint más fogporok, a
I )r. 1M )VV növényszappana
pipere-szappan mindennemű bőrkiütések ellen

oga- 
aiielkül.

tógák zománcát megsértené.
a legjobb 

gyógy­
es külön ö-

:.en türdökhó

i H*. 1*0 VI VENUS
:l legfinomabb divatpipere-szap

) NAPRAFORGÓ /szap-\( nem glicerin)
legújabb es 

bőrt harson y-

1

zszap-\(m 
xpana/ A 

_ panok. A
tinómmá teszik.

Arak: Anatlierin-szájviz 50 kr., I írt és 1 írt 
ti) kr, Anatherin fogpaszta tégelyben 1 Irt, 22 kr, 
Aromát ik us fogpaszta 35 kr.. Fogpor dobozban 03 kr, 
Nőwnyszappan 30 kr , Napraforgó-szappan 40 kr, 
Venus szappan 50 kr. K szerek kaphatók : Zala-Eger- 
./, u',‘M Inger ll-nó. és Raszter S. gyógyszertárában; 
Heinrich W. és I,. és lliibinszky A. kereskedőknél.

Orvosok véleménye.
V Popp-féle Anallierin-szájvizet bete- 

utó,,, rei.dkivül nagy számánál száj- és fog- 
-^1,elégség ellen fölötte jó sikerrel használ­

tam, mert vegyi tisztaságáról meg vagyok 
uJÉfc" győződve.

Dr. Kainzbauer
cs. k. tanácsos, emer tanár i

Becs.

Alúlirott örömmel jelenti ki önnek, bogv o~ 
ön Anatlierin-szájvizét, valamint az ön Ana- “‘ 
tlierin fogpasztáját használtam s ezt leg- ® 
jobb lelkiismerellet ajánlhatom. o>

Bukarest. Dr. Vladesco o
egyet, tanár, kórházi főorvos.

3
Dr. Popp I. G. udv. fogorvos, „Ana- 

therin-szájvizét“ az igazságnak megfeleiőleg — 
fölötte ajánlatra méltónak találom.

Berlin. Dr. Sonnenschein F. L.3C~ eyveteim tanár, bites trvszéki szakértő.'

1166 tk. 1889.

Árverési hirdetmény.
A tapolcai kir. jbiróság mint tik vi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Paschkesz Miksa vérehajtatónak 
Antal István. Antal Mari, Antal Karoly és Antal Krisz­
tina. mint néhai Antal Ignác örökösei végrehajtást 
szenvedők elleni 593 frt 74 kr. tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. 
törvényszék (a tapolcai kir. jbiróság) területén fekvő, 
kőv.-eörsi 1464. tjkvben j 1882. hrsz. alatt Antal Ig­
nác tulajdonául felvett pincés szőlőre 2182 írtban 
«•zennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. 
évi julius ho 31-ik napjan délelőtt 10. órakor Kőv.- 
Kőrs község házánál megtartanndó nyilvános árverésen 
n megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
al ának 10v ,-át vagyis 218 frt 20 krt, készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
tvagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előlcges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolcán 1889. évi ápril hó 20.
A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság

Strauz
kir. ajbiró.

Máriaczelli gyormorcsöppek.
Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy. Fölülmúl hatatlan étvágyhiány, gyomorgyön-
geség, rósz illatú lélekzet. felfúvódás, savanyu 
felböffenés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, 
homok- és daraképzödés, túlságos nyálkaképzödés, 
sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha a gyomortól 
eredj, gyomorgörcs, szekszorulás, a gyomornak 
ételekkel és italokkal való túlterhelése, giliszták, 
lép-, máj- és aranyeres bántalmak eseteiben. —- 
Kgy üvegese ára használati utasítással együtt 
40 kr., kettős palaczk 70 kr.

Központi szétküldés Kráily Károly gyógysze­
rész által kremslerhen (Morvaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
Oiás! A valódi máriaczelli gyomoresöppeket 

. sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeléül
minden üvegnek piros, a fenti védjegygyei ellátott borítékba kell 

' göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt használati uta- 
Is'iásón meg kill jegyezve lenni, hogy az Kremsierbe» GusekHaprik 
könyvnyomdájában nyomatott. '> son

I Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam., Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen
Stamborszky I.., SzentrGothárdon Tomcsá- 
nvi Fi pót gyógyszerészeknél.

\

a legújabb szerkezetű és minden tekintetben felülmulhatlan
GYAKORLATILAG LEGJOBBNAK BIZONYULT 

6, 8 es 10 loerejü

locomobiljait
fa-, szén- és szalmafütésre,

valamint a magveszteség teljes mellőzését eredmé­
nyező szabad, meghosszabbított razoasztallal és 

szab. sajatszerü törekrostával ellátott

48, 54 és 60” széles vaskerekü gőz-cséplőgépeit,
mely újításokkal immár 450-nél több cséplőgép működik az országban fényes sikerrel.

kedvező teltételek mellett ajánlja

FEHÉR KilKLÓS,
a magyar államvasutak gépgyárának vezérügynöke.

Budapest, IX., üllői ut 25. sz. „Köztelek“.
ea
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csak nenany napig.
Hagy. kir. jótékonycélú állam sorsjegyek.

Húzás már folyó hó 27-én.
íl Főnyeremény 60,000 forint.
Ü Az összes nyeremények 60,000 frtra rúgnak.
§ Sorsjegyek 2 frt darabja kaphatók: a lőtt,»igazgatóságnál Ru- 
R <hipestén (Pest, fővámbáz félemelet), hova a megrendeli, sorsjegyek 
R fira posiautalvány mellett időre beküldendő; valamennyi lotto-, só- 
g és adóhivatalnál, a bécsi „Meicin“-nál és minden városban és 
R nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél. 
R M. kir lottóigazgatósiíg Budapesten. 1889. május hó 1-én.
Ü Máriássy Sándor

m. kir. pénziigymin. osztálytanácsos és
lottoigazgato.

5ÖOöOüüömX3öOÜÜÜÖ$ööOöC^XX>ÜOO©ööOOöOÜÜÍK
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„MAGYAR SELTERS
Vegyelmeeve a budapesti m. kir. egyetemen, Szerencsés vegyi összetétele kevés siabad. d# gaadag, féhg 

kötött szénsavtertalma kiváló hatásúnak bizonyult különös n tii<lóbítnt;tlmulí n&l a bol & ezabadwéiieav 
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, süt veszedelmes izg írástól, ellenben h félig kötött szénsav gazdag­
sága a gyógyhatású alkatrészeknek a lieteg testrésze».be v„íó gyors és biztos leivé «lét eszközli. Ezen tulajdonsa 
gának köszönheti a Margit-forráe azon kiváló előnyé i bogv ah 1 szabadszénsev-artamnbau erősebb ásvány­
vizek, mint a Beltersi-gleichenbergf, tiidöbtrjoliban, különösen tud<»verzesekne 
i&\r nem alkalmazhatók, a >!a git-forrás itt is a le^.pj »•■ batas melleit tulyton bas/uáltatik. ,,

A tüdőbeteggel* . limátikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogat»,tt»bb <ji-orbor»dori- 
ban, a Margii-viz otthon s-a válr.— Orvosi tekintélyeink Budapesten: Dr.^ Korán) L Dr. *<>!»- 
hárdt, Dr. NavraGl, Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barbas; Bécs.nm Dr. Bam­
berger, Dr. Duachek sib. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a löffzö-, emeaz.to- Ow 
hugyázervek általános hurutos bántalmainál.

tivówiz
oraservatir - eyóff vszernek bizonyult legközelebb Trient - Fiumóbscn

KOLERA megbetegedés ellen a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb Ital!
Édeskuty L.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fUszerkereskedésben és vendéglőkben
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Kizárólagos
főraktár

m. kir. *• »»erb 
k. n<l«. Aet Aiiy- 
vlr exAlllt*»*!, 

Budapest.
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10814k 1889. szám.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Weisz Mátyás zala eger- 
szegi lakos végreliajtatónak, Vutskits Ignác ságodi la­
kos végrehajtást szenvedő ellen 20(11 > Irt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-eger- 
szegi kir. törvényszék területén lévő, a ságodi s részint 
a zala-egerszegi határban fekvő, a ságodi 7. sz. tjkönyv- 
ben Vutskits Ignác nevén álló 1. 263. hrszámu ingat­
lanra, a 97. sz. tj könyvben felvett 260. hrszámu lege­
lőből hozzá tartozó ;1 s-ad telekrészszel 135 írtban, —- 
az 1. 743. Iirsz. alatt a zala-egerszegi határban fekvő 
ingatlanra 171 írtban, — az I. 1315. hrszámu a zala 
egerszegi határban fekvő ingatlanra 77 írtban, -— a 
ságodi 15. sz. telekjegyzőkönyvben a végrehajtást szenvedő 
nevén álló A. f Í8. lírsz. ház és belsőségre 1632 írtban, 
az I. 155. hisz. ingatlanra 427 írtban, az 1. 265. lírsz. 
ingatlanra a 97. számú tjkönyvben foglalt 260. hrszámú 
legelőből hozzá tartozó 1 4-ed telekrésszel 81 írtban, 
az 1. 742. hisz. alatti ingatlan fele-fele részére 85 írt 
50 krban s az I. 1316. hrszámú ingatlannak fele részére 
38 írt 50 krban megállapított kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok
az 1889. évi augusztus ho I. napjan délelőtt 10. óra­
kor Ságod község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni

@ I éví forg. 1 millió patak. | A palaczkok hűvös helyen fekve tartandók. ( évi torg. í mutó patak.

fognak.
ingatlanokÁrverezni szándékozók tartoznak az 

becsárának 10°'(l-át vagyis 13 frt 50 krt, 17 frt 1U krt, 
7 frt 70 krt. 163 frt 20 krt, 42 írt 70 krt, 8 írt 10 
krt, 8 írt 55 krt, s 3 frt 85 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál időleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt át.szolgáltatni
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Kelt Zala Égerszegen. 1889. évi március no 9- en.
A Jár. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
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<*@o Egy jó könyv.
...... A küldött könyv ütme tanúsai ugyan rövidek és ve­
lősek. do mintha csak a gyakorlati használatra termettek 
volna; nekem és családomnak a legkülönbözőbb betegségi 
esetek tun igen kiváló szolgálatokat tettek:1 így és hasonló- 
képen hangoznak a köszönőiratok, melyeket Richter kiadó­
intézete „A lietegbaníí11 czimű. rajzokkal ellátott könyv 
elküldéséért majdnem naponként kap. Mint az ahoz nyomta 
tott s a --zerencsesen meggyógyitottaktól származó értesítések 
tanúsítják, az abban foglalt tanácsok követese által még oly 
Let» k is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt 
feladtak. E könyv, melyben hosszú évek tapasztalatainak 
eredmény i vannak letéve, megérdemli a legkomolyabb 
figyelembevételt miud» n beteg részéről. bármi bajban i- 
szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, az 
írja egyszerűen .»gy levelező lapra magyar nyelven ..lLy 
betegbarátot“ és pontos ozimet s czímezzc a levelező lapot
Richtvi kiadó-inti 

4|mKi."3tE3í I
■tébe Lipcsében.
VII történik.

A ildes

Legkitűnőbb asztali viz.

Különös járványos betegségek­
nél mint óvszer használandó.

Dúsgazdag ásvány tartalma 
miatt lényegesen megkülön­
böztető azon sok, mai nap 
nyegle fellépésű s .vanyuvizek- 
től s tartalomnélküli szikviztől

A „Széchenyi forrás“ egyike 
a legkitűnőbb tiszta égvényes 
forrásoknax az egész Osztrák- 
Magyarországban. — Számos 
bel- és külföldi kitüntetések. 
Gyógvhatásra nézve szakértők­
től a világhírű „Bilini“ savanyu 
vízzel párhuzamba állíttatott.

Bizonyos vizek pezsgése s hab- 
zása ne vezesse tévútra a f. c. 
közönséget, mert sokszor a 
szénsav mesterségesen van 

belesaj tolva.

A kút rendkívüli mélysége 
miatt (40 méfer) a viz az igen 
féltett, betegségeket gerjesztő 

„Bacillusoktól“ tökéletesen 
ment és ennél fogva minden 
járványos betegség elhárításául 

kiváló óvszer.

A gyermekeknél rettegett be 
tegség a ..toroklob" Diphthe- 
ritis) ellen, orvosok által szinte 

mint óvszer ajánltatik 
Dr 0 .1 o h a n n s e n (főorvos 
Liebauban) a gyermekeknél 
gyakori száj-kiöblítést ajánl, 
hogy a betegséget előidéző 
Bakteriak be ne fészkelhes­

senek-

Petánczi

Bel- és külföldön keresett savanyuviz.
Legdúsabb szénsavas Natron-Lithion- 

tartalmú savanyuviz.
A uiagy. kir. magas minisztérium által a 

gyógyvizek sorába felvétetett. 
Kitüntetve:

^ Budapest, Szombathely, Becs, Pécs, Trieszt.
Évi forg. 1.000,000 palack.

Főraktár Zala Egerszeg részere:

«tiLés tatás toréi
keres ke< lésében,

a hol a viz minden irányban megrendelhető. '
(orcsmárosok megfelelő árengedményben részesülnek

Legkitűnőbb asztali viz.

A kristálytiszta forrásból jövő 
viz még csak harmadnap kap 
egy > ár gás ásvány tartalmú 

iilledékét, mely orvosuktól bi­
zonyos vérbetegségek ellen 

ajánltatik.

Csodálatos üdítő hatása van 
szellemi s testi megerőltetések 

s felhevüléseknél stb

Ki a Petánczi vizet, mint üdítő 
vagy gyógyitalt megszokta, 

nem hagyhatja oly könnyen 
télbe s egész éven át élvezi

Kénszagtól ment, nem okoz 
fejfájást, egyáltalán semmi rósz 
utóhatással nem bir, minden 
nemű úgynevezett emésztőpo 
rókát tökéletesen helyettesít - 
elsavanyodott gyomrokat meg­

lepő gyorsan helyre’Ilit.

Kiviteli palaczkok közvetlen a 
víztükör alatti csapolásból töl­
tetnek. ennek következtében 

dúsabb pezsgésüek.

Savanykás izű borok a Petiin- 
czi savanyuvizzel keverve kel­
lemes itallá váljanak, a mi 
savain u vizeknél ritka tulaj 

donság.

Ha borral keverve, ez által 
raegfeketül, etu ek nem a viz. 
hanem a bornak kén. csersav 

vagy „T a n i u“ tattal ma 
az oka.

&
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Évi forg. 1 millió palaczk. |® I évi lorg. i mniio paiaczK. | a dugasz egeiese „raancz évi
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X
a legjobb minőség és bármily meny- 
nyiségben teljes kocsi rakományon­
ként gyorsan és legolcsóbb áron 
szállít aMESZET

\ Sannthali bánya-egylet Buchbergböl.
I Megbízások és megrendelések WXXíU és RADAKOVITS c<;g- 
[ hez Ciliibe (Stájerország) intézendők.

IvTa, a, leg'ikzed.-velteToTo és leg'elterj edtaloTo la/p!
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iz éves múlt áll a Pesti Hírlap mögött. Tiz év alatt vivta ki, hogy a legelterjedtebb magyar lap lelt. Ha I» 
elterjedtebb, úgy önkényt érthetőleg a legkedveltebb is.

S mint lett azzá? Erre méltán büszke lehet. Mert becsületesen és lankadatlanul lobogtatta, soh i sem

K

«■Wr*. úszva a divatos áramlattal, azt a zászlót, melyet tiz év előtt kitűzött: a szabadelvüseg zászlaját. Fedi

ö.

cti

a legutóbbi tiz év alatt is sokszor rossz idő járt erre a zászlóra ... S ha ma — rengeteg olvasó 
táborral a háta mögött — diadalmasan tekinthet vissza a Pesti Hírlap e lobogó alatt kivívott sikereire: mél­
tán tölti el megelégedés a múltra, bizalom a jövőre nézve.

Szabad-lviiség, függetlenség ! Ez volt s ez lesz jelszava és iránya jövőre is a Pesti 
Hírlapnak.

Függetlenség minden irányban ! Ebben rejlik a lap ereje melynél fogva minden 
kötelező tekintet-k nélkül megmondhatja az igazat mindenkinek : a kormánynak és azt tá­
mogató többségnek ép úgy, mint az ellenzéknek. Sohasem hízelegve a közönség hullámzó 
szeszélyének sem ; sohasem a közönség után. de mindig előtte járva annak.

Ezt a programmot, ezt az irányt vallják magukénak azok a különböző 
pártállása kitűnő publicisták, kik a Pesti Hírlap politikai és 
társadalmi cikkeit írják.

A politikától eltekintve, a Pesti Hírlap tárcáit is legelső 
rendű szépirodalmi erők szolgáltatják. Úgy. hogy ma nincs 
lap. mely tárca közlemények tekintetében vetélkedhetnék a 
Pesti Hírlappal.

Elég legyen a
Mikszáth Kálmán ál
irt. ,A t. Házból1

De nem vetélkedhetik — közelismeróe szerint
— a ta tatom bősége, változatossága és
élénksége dolgában sem. Annyi szóra 
koztató közleményt, tréfás karcolatot, 
pikantériát, s a mellett annyi hasz­
nos ismeretterjesztő cikket ma
kétségbi'vonhai lanul egy 
más lap em hoz.

CD

ej).

eimii — közkedvelts 'gii ország 
gyűlési karcolatokra, továbbá a 

fővárosi közgyűlésekről és törvényszéki 
esetekről írott mulattató rajzokra tréfás le­

írásokra, apróságokra, stb. hivatkozni.

A Pesti Hírlapnak van ma legbővebb 
napihir- színház- és törvénykezési rovata.

A távirati tudósításokra oly gondot fordít, hogy 
ma mar a hírrovat (hazai hírek) nagyobb részét is sürgönyök képezik,

mert a Pesti II rlapnak már az express-levél sem jön elég gyorsan.
A külföldi nevezetes bb politikai és nem politikai eseményekről pedig az 

összes európai fővár sokból saját megbízott tudósítói küldenek — 
költségét nem kiméivé — mindig lehüoleg kimerítő sürgönyöket.

Specialitását képei még a P -ti Hírlapnak a mn lenki ál al oly szívesen olvasott 
tanulságos és szórakoztató szerkesz'öi üzenetek rovati ; (naponta több, mint az összes 

napilapoké egész héten át. mi a szerkesztőség és olvasó közönség között fennálló szívélyes
családias viszonyról tesz élénk tanúságot)

S bár a legdL-esőbb kiállításban nipon’a (a hétfőt kivéve) két teljes ivet — lő oldal — fölvá­
gott áramokban ad az olvasó kezébe, külön kedvezményül ' etenkiut még egy zene mellékletet is kapnak

a lap előfizetői, I 
Előfizetés — 1 

pénzek a Peri1 Hirlip 
$ vheve'eto la 

u;u i'váayu.. fe
■■««■■■«■■■■e&EResxs iacx

se I ingyen. Oly kedvezmény, minőt n a egyet e eur -pai lap sem nyújt közönségének, 
célszerűbb n postautalványnyal — a hú bármely lapjától I ezdve eszközölhető s az előfizetési 
5 a ' n vitalába (Bu apest, nádor-uti'a 7. sz.) küldendők.
i nyilv nitott óha ra a Fes i Hl lap egy hétig ingyen és bérmentve kapható
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Egész évre 14 írt, fél évre 7 írc, negyedévre 3 írt öu ki., egy hóra 1 frt 20 kr
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján, Zala-Egerszegen


